关于申报2015年度高等学校科技人员
和学生创办科技企业支持资金的问答
Q1.文件中的高等学校包括哪些？
答：这里的高等学校是指在北京地区的普通高等学校(共95所，详见学校名单)。
Q2.高等学校学生包括哪些？
答：这里的高等学校学生是指北京地区高校中全日制普通高等教育在校学生或毕业两年之内的毕业生。
Q3.哪类企业可以申请这项支持资金？
答：第一类是高等学校科技人员创办的科技企业，科技人员须以现金方式出资、持有企业股权；第二类是高校教师作为天使投资人投资学生创办的科技企业。 
Q4.对企业的注册时间和注册资本的额度有什么要求？
答：要求企业是在2014年12月15日以后在中关村示范区内注册成立，对公司的注册资本额度没有要求。
Q5.对企业的注册地有什么要求？
答：申报企业必须注册在中关村示范区内，中关村示范区包括十六个园，即东城园、西城园、朝阳园、海淀园、丰台园、石景山园、门头沟园、房山园、通州园、顺义园、大兴-亦庄园、昌平园、平谷园、怀柔园、密云园、延庆园。
Q6.对公司的经营范围有何要求？
答：公司经营范围应为战略性新兴产业领域的技术服务、技术咨询，产品的研发、生产和服务。战略性新兴产业是指下一代互联网、移动互联网和新一代移动通信、卫星应用、生物和健康、节能环保、轨道交通六大优势产业集群；集成电路、新材料、高端装备与通用航空、新能源和新能源汽车四大潜力产业集群及高端现代服务业集群领域。
Q7.高校科技人员是指哪些人员？
答：高校科技人员是指北京地区普通高等学校中参与科技成果研发的高等学校教师或科研人员。
Q8.对高校科技人员创办的企业有什么要求？
答：企业须是北京地区普通高等学校中参与科技成果研发的在职教师创办的，且教师已经以现金方式出资、持有企业股权。
Q9.科技成果是指什么？
答：科技成果是指由高等学校依法持有的，经科学研究和技术开发所产生的具有实用价值的科学技术成果，包括发明、实用新型、外观设计专利，软件著作权，集成电路布图设计权，植物新品种，中药品种，农作物品种，国防专利，专有技术，各类创意设计作品，以及法律法规规定的其他科技成果。
Q10.对高校教师投资的学生创办的科技企业有什么具体要求？
答：要求学生是北京地区高校中全日制普通高等教育在校学生或毕业两年之内的毕业生，且该学生必须是公司法定代表人，持有公司股权比例不低于30%，高校教师必须是企业的天使投资人，持有公司股权不超过30%。且在公司成立一年内所持股权不转让或退出。
Q11.高校教师作为天使投资人投资学生创办的企业，公司法定代表人可以是高校教师吗？
答：不可以，法定代表人必须是学生。
Q12.一个高校科技人员可以创办多少个企业？
答：同一个高校科技人员创办的两家以上企业，符合条件的，只支持一家企业。
Q13.一个高校学生可以创办多少个企业？
答：同一学生创办的两家以上企业，符合条件的，只支持一家企业。
Q14.一个高校教师可以投资多少个学生创办的企业？
答：对于高校教师作为天使投资人投资学生创办的企业数没有限制。
Q15.学生创办的公司可以有多个高校教师作为投资人吗？
答：可以，高校教师作为天使投资人不限制教师人数，但高校教师投资股权之和不能超过公司股权的30%。
Q16.每家企业获得支持资金的额度是多少？
答：对符合条件的企业，高校科技人员创办的企业，按照不超过科技人员已缴付注册资本金的20%给予支持；高校教师作为天使投资人投资学生创办的企业，按照不超过教师已缴付注册资本金的50%给予支持。
Q17.支持的额度有上限吗？
答：每家企业获得专项资助的金额不超过100万元，并只能享受一次资金支持。
Q18.怎么理解“企业未获得政府其他专项资金支持”？
答：指企业自成立以来至申报之日期间没有获得过北京市其他政府部门（单位）给予的财政资金支持。
Q19.符合条件的企业，在什么时间可以申报？
答：符合条件的企业，可在2015年4月1日-5月15日申报。
Q20.需要哪些申报材料？
答：申报材料按《关于组织申报2015年度中关村高等学校科技人员和学生创办科技企业支持资金的通知》中“三、申报材料要求”提供申报材料即可。
Q21.到哪里提交申报材料？
答：符合条件的企业到北京高校毕业生就业指导中心申报，具体地址：海淀区增光路45号，中国劳动关系学院东门外北侧。
Q22.下载《关于支持高等学校科技人员和学生科技创业专项资金管理办法（试行）》的网址?
答:http://www.zgc.gov.cn/zcfg10/sfq/95981.htm。
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